

# 儿童乐园瞬间成地狱 “冬天的樱桃” 已卷走64条人命

据新华社

俄罗斯西西伯利亚南部城市克麦罗沃一家购物中心25日起火。据俄紧急情况部26日发布的最新消息,此次火灾已造成64人死亡,50多名伤者送医。此前在火灾中失踪的人员已被证实大多遇难。多家媒体报道,伤亡人数可能会进一步上升。

国家主席习近平3月26日就俄罗斯克麦罗沃市发生重大火灾向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉贵国克麦罗沃市发生火灾,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对所有遇难者表示沉痛的哀悼,向受伤者和遇难者家属致以深切的同情和诚挚的慰问。

## >>>现场 两家影院坍塌 过火面积达1500平方米

事发克麦罗沃州首府克麦罗沃市“冬天的樱桃”购物中心,过火面积大约1500平方米。起火点是该购物中心位于顶层的儿童游乐区。

据初步消息,火灾可能是由  
儿童游乐设备着火引起的

起火点

起火点位于这栋4层建筑的4楼

起火面积约1500平方米

火灾造成多人死伤



“事发中午,购物中心各楼层挤满人。不清楚起火时具体有多少人,”紧急情况部官员亚历山大·叶列梅耶夫在一份声明中说。

俄媒报道称,由于大楼建筑有许多塑料铺板,这使得火势蔓延迅速,再加上楼层配置复杂,造成救援困难,火势一直到当地时间半夜才得到控制。

俄罗斯电视台画面显示,购物中心楼顶浓烟滚滚,楼内一些人跳窗逃生。

这个购物中心2013年开业,内设电影院、宠物区、儿童中心、餐馆和商店等。报道说,位于购物中心四楼的两家电影院已坍塌。火灾现场还存在一些冒烟点,救援人员正在清理现场。

## >>>遇难者 最新消息称 火灾致64人死亡

据俄紧急情况部26日发布的最新消息,此次火灾已造成64人死亡,50多名伤者送医。之前报道说,遇难者中有儿童。据中国驻俄使馆提供的消息,目前暂时没有关于中国公民伤亡的报告。俄紧急情况部部长普奇科夫和俄卫生部部长斯克沃尔佐娃已赶到事发地点。

俄罗斯紧急情况部长弗拉基米尔·普奇科夫26日说,救援仍在继续,人员投入增至660多人。

## >>>调查 起火原因尚不明朗 一说电线短路一说小孩玩火

据《俄罗斯报》网站26日报道,俄联邦侦查委员会发言人彼得连科表示,消防和刑侦专家正调查引发火灾的各种线索,目前可能性最大的原因是违反安全用电规章,导致电网负荷过大,电线短路起火。据悉,该购物中心在今冬曾两次停电,导致该场所停业数天。而在周末该购物中心的电网负荷相对较大。



另据塔斯社25日援引克麦罗沃州副州长切尔诺夫的话报道说,火灾的起火点是购物中心4层某游乐区的弹簧床。有分析观点认为,是某个孩子用打火机玩火,导致弹簧床的海绵床垫爆燃。

此外,据现场目击者称,在火灾发生时,该购物中心的火灾防控系统没有发出警报声,克麦罗沃州的消防技术设备监察部门正对此展开调查。

## >>>立案 普京听取事件报告 4名涉案人员已被刑拘

据俄罗斯克麦罗沃火灾救援指挥部26日消息,发生在克麦罗沃一家购物中心的大火已被扑灭,目前已有4名涉案人员被刑事拘留。

据报道,克麦罗沃州侦查总局已对这起火灾进行刑事立案,侦查人员正在调查事故原因,遇难者遗体身份识别工作也已展开。

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫25日说,总统弗拉基米尔·普京已听取紧急情况部部长普奇科夫和克麦罗沃州州长的报告,下令提供所需帮助。

## 美国及欧洲多国宣布驱逐俄罗斯外交官

美国政府26日宣布,将驱逐数十名俄罗斯外交官,并关闭俄罗斯驻西雅图领馆,以报复俄涉嫌在英国杀害俄前特工。据外媒报道,包括德国、波兰等在内的14个欧盟国家宣布,将驱逐俄外交官,以回应俄涉嫌在英对前特工投毒事件。

美政府官员当天在媒体吹风会上说,被逐俄方人员约60人,包括多名俄驻西雅图领馆人员和12名俄驻纽约联合国总部人员。美方指责他们在外交官身份掩护下从事情报

收集工作。被逐人员需在7天内离境。

白宫当天发表声明说,关闭俄驻西雅图领馆,原因是领馆位置靠近美国一座潜水艇基地和波音公司。

美官员表示,美方此举旨在应对俄罗斯在美境内日益“活跃”的情报收集行为,同时也是表示与北约盟友站在一起。据美国媒体报道,俄罗斯驻美大使已就外交官被逐事件向美国国务院提出抗议。

据英国媒体报道,俄罗斯前情报人员斯

克里帕尔及其女儿3月4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国警方认定这对父女遭神经毒剂袭击。英国政府称,俄罗斯“极有可能”与此事有关。

英方随后要求俄方给出解释,美国等国也表示支持英国。俄方认为英国调查此案的言行不符合法律程序,希望英国公开此案所有资料。英国首相特雷莎·梅14日宣布驱逐23名俄外交官。作为回应,俄外交部17日宣布驱逐23名英国驻俄外交人员。 据新华社、央广